

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

Jueves, 19 de enero de 1961 IV EPOCA.—Número 617

¡Así será...! TRASCENDENTAL JORNADA: DEL 18 AL 25 DE ENERO

Por E. PEDRO

De jueves a jueves

La estrecha y empinada calle de Santo Domingo ha sufrido otro nuevo y gran socavón. Y a consecuencia del mismo (motivo: rotura de tubería de aguas limpias) otra familia está a punto de quedarse sin la casa donde venía habitando.

Antes de ocurrir el socavón motivo de estas líneas, la escásima plantilla de la Brigada Municipal se dedicó a abrir agujeros y más agujeros (como si se buscara petróleo en las inmediaciones de la calle de Santo Domingo) en busca de la maldita "fuga" de agua que tenía a dieta de tan preciado y necesario líquido a muchos vecinos de dicha barriada.

La carta hizo efecto y se dio comienzo a la búsqueda de tal anomalía en el servicio de agua a referidos vecinos. Y después de vueltas y revueltas, se dio con la rotura de tubería, gracias a la desgracia (y valga el juego de palabras) de un nuevo socavón en el mismísimo lugar donde hace aproximadamente un año se dio otro en idénticas condiciones.

Se procedió a descubrir lo que había en el socavón, pero al llegar a una profundidad máxima de seis metros, y teniendo en cuenta que casi se veía lo que existía, no sabemos por qué causa, si miedo, contraorden o lo que fuese, se procedió a taponar el abriero; pero como tragaba mucho escorbuto, para que así no fuese se metieron unos palos de unos tres metros para sostén de la tierra.

Este nuevo se presenta en mayores proporciones. Como van unos cuantos días y no se ve prisa por garantizar la seguridad de los vecinos, ya que es una segunda casa perdida, ni tampoco la de los obreros, ya que las medidas tomadas hasta el momento son quizás ineficaces, técnicamente debían tomarse las siguientes:

1.º—Los sostenes que la segunda casa tiene en la actualidad no son de seguridad, por encontrarse un sobre terreno que se hunde y otro sobre la misma orilla donde empezó a notarse el socavón y rompió en toda su parte.

2.º—Para continuar la citada casa en la situación que está y no ser necesario el terminar de derrumbarla, los sostenes interiores que tiene la planta baja hay que ponerlos desde la parte inferior de la casa (al parecer, en buena situación), buscando la perpendicular de los sostenes del piso alto, pero éstos, para mayor seguridad, tienen que llevar unas agaraderas que se sujetarán sobre los verticales para mayor seguridad de no venir abajo en caso de que sucediera algo imprevisto, dándose de esta forma seguridad a los obreros para empezar a descubrir.

3.º—Los tabiques que quedan en pie de la primera casa caída es necesario terminar de tirarlos, por estar los mismos cayéndose poco a poco.

UNA PROPOSICION.—En la bodega de don Manuel Guerra (q. e. p. d.) parece ser existen unos túneles cuyas salidas están tapiadas. No se podría, al mismo tiempo que se continúa la obra por la calle, pretender averiguar si es alguno de estos túneles el que tiene algo que ver con el socavón?

Téngase en cuenta que si hace cincuenta años no se movió la tierra y ahora se presenta por tercera vez este accidente, tienen que ocurrir dos cosas:

1.º—Rotura del techo del túnel. 2.º—Movimiento de tierras por humedad excesiva.

Creemos es conveniente pedir la presencia de un técnico y perito en la materia para la dirección de las obras, más obreros (hay cuatro) y solución rápida de estos socavones para tranquilidad de los vecinos de la calle.

Creemos que las quejas y opiniones de estos vecinos son justas y naturales. Y deben ser atendidas. Con volver a taponar el gran agujero (sin mirar y sopesar el porqué y causa de estos peligrosos socavones) no se remediará el mal. Si acaso, se alertará. Y ello puede ser peligroso, pues si hasta ahora las "víctimas" han sido dos casas, más adelante pueden ser seres humanos.

Quien evita el peligro evita el mal...

DON IMPOSIBLES

Cañonazos a la meta COSAS DEL COMPADRE

Pues sí, amigos. El compadre, después de un "largo viaje por el mundo y parte del extranjero" —como dicen ahora los castizos—, vuelve de nuevo con sus "cosas" balompédicas.

El pasado domingo, de "gorra" (y con boina) en el coche de un amigo (para que quiere uno los amigos que tienen coche!) y llevando además como compañeros de viaje un exjugador "tomatero" (nada chato él), otro jugador joven y que promete mucho y un "as" campeón del "subastao" y que es un "dozo" de ciencia en dicho juego...

El compadre y yo, en el viaje hacia Zamora, pusimos la charla. Ellos, el tabaco...

No cabe duda que nuestro Atlético de ahora no es el de antes. El de antes habría ganado (en esta ocasión) al Europa Delicias con bastante facilidad. El de ahora no pudo con los europeos, porque en vez de salir a jugar un "once" salió un "siete". Y así no hay quien gane. Por mucho que chillen y avuden con los "hinchas"...

Adelante, el arlete villalpandino luchando en solitario contra las "olas del mar bravío". Y, claro, no "mojó". Los demás compañeros de línea no tenían interés en pisar el "área de los sustos". Estaba muy resbaladiza. Y no querían "patinar"...

Y detrás, el meta Herminio jugando "el bigote" a cara y cruz...

Europa Delicias, 1 (dos puntos). Atlético Zamora, 0 (dos negativos). Un golito nada más y, ¡cómo pesa! en la balanza de positivos y negativos.

El Atlético, ¡hala!, venga a lanzar "globitos". Y los chicos del Europa, ¡hala!, a coger para ellos todos los "globitos". Y después, ¡toma "castaña"! Herminio! ¡Ahí van los "globitos" convertidos en cañonazos! Marañón y Cela, una media muy completa, no estuvo tampoco a la altura de otras tardes. Y es que "su" delantera tampoco ayudó nada para que ellos respirasen más tranquilos, empujaban con más ganas y no estuviesen tan nerviosos. Marañón, en varias ocasiones, se lanzó hacia adelante y disparó con dureza; pero, ¡ay!, no estaba el pulso en condiciones para matar "perdices"... Salieron los tiros muy desviados.

Fasi es casi ya un buen zaguero lateral. Tiene talla y lo otro. En fútbol, lo mismo da (en lo que atañe a puntos) perder por un gol que por cuatro. Lo que traducido al castellano casero quiere decir que, cuando una delantera no "chuta" por temor a pisar el área chica, lo mejor que se pueda hacer es "inyectarla" un par de "legionarios" más y, ¡hala!, al ataque... ¡Cela, Félix, Marañón! ¡Vaya un "trío"! eh! A no dudarlo es lo suficiente fuerte y duro como para abrir boquete en cualquier

quiere retaguardia. Con ellos en la ofensiva las líneas de cobertura europeistas se habrían encogido bastante más y no hubiesen jugado, como lo hicieron, a placer. Claro que habríamos desnudado un santo para vestir a otro...

El árbitro, si hubiese sido caserillo, habría invertido el triunfo. No tenía nada más que haber dado por válidos los dos goles anulados al Zamora. Y los "dros" de los espectadores se habrían convertido en ovaciones... El era y es, ¡claro está!, salmantino. Pero por la manera de "empujar" parecía de Pucela o algo así...

Y del C. D. Benavente, ¿qué? ¡"Ná", de "ná", compadre! Si que ajequado de reuma y no es extraño, ¡con tanta humedad!...

Pero aquí estamos nosotros (y tú si lo estimas oportuno desde el "Buzón Deportivo") amable

aficionado) dispuestos a "inyectarle" todo lo que haga falta. Y una de dos, o se pone bueno o "revienta como Felipón". Todo es preferible a este "reposo" que lo va a dejar "paralítico" para "sécula seculorum", según expresión del popular "Norte". La "cosecha" juvenil local va en aumento y parece ser tiene buenos frutos. Pero hace falta un entrenador (de los de verdad y con título) que la cuide y un club que la recoja...

Anuncio: "Necesitase Presidente para hacerse cargo de un Club de fútbol. No tiene deudas ni casi jugadores. Pero hay cantera por explotar y acción dispuesta a "arrimar el hombro" si las cosas se enfocan bien. Inútil presentarse sin buenas referencias y sin dinero."

¡A ver, un valiente que dé un paso al frente!

CUBICHI

Campeonato Comarcal de Fútbol Juvenil

Castilla, 1; O. Juvenil, 0

En Los Salados se presentaron, para hacer frente al partido correspondiente, los equipos del Castilla y O. Juvenil, que participan en el torneo de fútbol juvenil que se viene celebrando en la Comarca de Benavente. Ambos equipos, en un principio, trataron de poner lo mejor de su alcance en la lucha. Pero a medida que iba transcurriendo el tiempo fueron los castellanos, que hilvanaron mejor juego, quienes con su constancia en la disputa de la pelota dominaron la situación, poniendo continuamente en peligro la puerta defensiva por Peque. Fue en medio de este dominio cuando en uno de los muchos avances del Castilla, bien llevado por toda la delantera, se produce el primer gol de la tarde y que después resultaría ser el de la victoria, merced al árbitro, que justamente sancionó una falta dentro del área chica del defensa Domingo a un delantero castellano cuando éste se disponía, en buena posición, a tirar a gol. Hasta aquí todo resultó bien y emocionante. Después, los juveniles —que dominaron la segunda parte—, que quizá habían salido en plan favorito, se sintieron espoleados al enajenar un gol y ponen toda la carne en el asador, pero no para practicar deportivamente un juego acometedor, sino un juego brusco, lleno de faltas antideportivas —impropias en esta clase de competiciones— y que dieron como fruto el constante castigo del árbitro. Todo esto fue debido principalmente al jugador Luis, que con su forma de proceder dio una lección de lo que es la falta absoluta de disciplina en un terreno de juego. Lamentablemente, espectáculo que procurará cortar en lo sucesivo el Comité de Competición correspondiente.

El gol lo marcó Barrero, y a las órdenes de José los equipos formaron así:

Castilla: Pino; Prieto, Antón, Pallarés; Barrero, López, Pablo, Cabezas, Eduardo, Llamas y Carlos. O. Juvenil: Peque; Domingo, Toño, Luis, Iturbe, Baldeón; Josepe, Tinico, Casado, Suso y Gelo

Rayo Unión, 1; Colegio B., 0

El Rayo Unión tuvo fácil enemigo en el equipo del Colegio B. Venio por un tanto a cero, pero la realidad es que pudo haberlo hecho por un resultado más amplio si el portero de los B no hubiera tenido una actuación tan completa como brillante. Los jugadores del Rayo realizaron, en el pequeño campo del Colegio, un partido completo, dominando intensamente a sus rivales, hasta el punto de que si continuáramos en el mismo plan habría podido tener en cuenta a la hora de clasificar los mejores. Por el Colegio destacó de una manera extraordinaria el meta Lisardo, y en menor tono, el interior Santiago. El gol fue logrado por Evelio, de penalty.

Las alineaciones presentadas bajo las órdenes del popular Norte fueron las siguientes:

Rayo Unión: Lena; Centeno, Aquilino, Prada; Gallego, Sevilla; García, Engaños, Evelio, Jacinto y Antofán. Colegio B: Lisardo; Valdés, Perfecto, Tamarit; José María, Jacobo; Angel, Santiago, Del Pozo, Guisano y Zañano.

Fuentes de Ropel, 3; Colegio A., 1

En el terreno deportivo de Fuentes de Ropel fue recibido con gran expectación el equipo Colegio A., para disputar los dos puntos en litigio con el equipo local.

Poco se puede decir en cuanto al fútbol realizado, pero lo cierto es que ganó el mejor sobre el terreno de juego. Fue el equipo local quien puso más temperamento en la lucha y su esfuerzo fue premiado con esos tres goles, que sirven para abandonar la "cola" de la clasificación, si bien podemos destacar la desafortunada actuación del defensor central estudianl, contribuyendo así a la clara derrota de su equipo.

Los goles fueron marcados por Cadenas (2) y Velago, por los goleadores y Donado, por los venidos.

Arbitró el exjugador del C.D. Benavente, Pituri, y los equipos se alinearon como sigue:

Fuentes de Ropel: Martínez; Lera I, Espinosa, Lera II, López, Casado II; Velago, González, Ossorio, Casado I y Cadenas. Colegio A: Cayetano; Teo, Paramio, Julián; Cenador, Llamas; Julio, Benito, Donado, Tello y Finistrosa.

Agradecemos la colaboración del exjugador Pituri y esperamos que en lo sucesivo siga colaborando en beneficio del fútbol juvenil.

RESERVA

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Rows include Marfil, Real Unión, Villalpando, Colegio A, O. Juvenil, Colegio B, Castilla, Fuentes, and Santa Cristina.

El mercado de ganados

Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 12 de enero:

Caballerías: Mayores, 46; menores, 18. Ganado de cerda: Cebones, 368; camperos, 4; lechones, 628. Vacuno: Reses, 134; terneras, ocho. Lanar y cabrio, 16; lechazos, 249.

PRECIOS Y VENTA

Reses: De 16 a 22 pesetas kilo en vivo. Buena venta. Cerdos cebones: De 22 a 31 pesetas kilo. Buena venta. Lechazos: De 225 a 800 pesetas unidad Buena venta. Mulas: De 5.000 a 10.000 pesetas. Venta regular. Lechales: De 2.000 a 6.000 pesetas. Venta regular. Asnal: De 500 a 2.500 pesetas. Venta regular.

de abonos del Servicio de Limpieza.

Interesar de la entidad adjudicataria de los aprovechamientos de pastos del pronto pago de la diferencia, que adeuda y que corresponde al pasado año de 1960.

Quedar enterada del cobro de la subvención por construcción de un grupo escolar y facultar al señor Alcalde para que efectúe las oportunas gestiones con el contratista de estas obras al objeto de formular la liquidación de las mismas.

Interesar de la casa montadora de las básculas existentes en el mercado de ganados lleve a cabo las reparaciones necesarias para el mejor funcionamiento de las mismas.

Sancionar con 500 pesetas la falta reglamentaria cometida en materia de arbitrios por un vecino de esta ciudad.

Conceder diversos anticipos reintegrables a varios empleados de este Ayuntamiento.

Acceder a lo solicitado por el señor Director Provincial del Instituto Nacional de Previsión y concederle el pago anticipado del arbitrio sobre Urbana por inmueble de su propiedad sito en esta ciudad.

Conceder a un vecino de esta localidad el fraccionamiento de pago de cuota que debe satisfacer por contribuciones especiales.

Autorizar bajas en el padrón de la tasa sobre motores, etc. Autorizar el traspaso de establecimientos. Conceder diversas licencias de obras.

Velázquez, pintor y hombre

El pasado sábado, día 14, y en el salón de actos de la Casa Sindical, dio una conferencia sobre el tema "Velázquez pintor y hombre", el conocido escultor zamorano y crítico de Arte, don Jesús Francisco Hernández Pascual, colaborador de IMPERIO.

La conferencia fue un éxito, tanto por la gran concurrencia de público, que llenó el salón de actos, como por la magnífica y documentada disertación, sobre tan interesante tema, llevada a cabo por el orador.

Como prueba de la amabilidad y dotes del conferenciante, señor Hernández, diremos que su charla, que duró aproximadamente hora y media, se hizo corta para los asistentes, los cuales salieron hartamente satisfechos de la gran facilidad de palabra y exposición de hechos de este magnífico charlista.

Hizo la presentación del conferenciante, con acierto y sencillez, nuestro paisano y joven escultor don José Luis Alonso Coomonte. Para ambos oradores hubo cerrada ovación al final de sus intervenciones.

Animamos a la Delegación Comarcal Sindical para que estos interesantes actos culturales sigan dándose sin interrupción.

Sesión del Ayuntamiento Pleno

El Ayuntamiento Pleno, en sesión del día 11, adoptó los acuerdos siguientes:

Dirigir escrito a la Comisaría de Aguas del Duero relacionado con la calificación dada al vertido de aguas residuales de esta población en el río Orbigo.

Nombrar Interventor al oficial primero de Intervención por cese del titular y otorgar voto de gracias a éste y a cuantos empleados trabajan en dicha dependencia.

Ratificar acuerdo de la Comisión Permanente sobre fondos procedentes de la amortización de una plaza de Secretaría.

Conocer informe de la Sección Provincial de Administración Local sobre prestación de servicios técnicos.

Interesar de la Excm. Diputación Provincial haga efectiva la cantidad que a favor de este Ayuntamiento figura con cargo a los Servicios de Cooperación Provincial en el presente ejercicio de 1961 para destinario a obras de urbanización.

Reformar el artículo 33 del vigente Reglamento del Cuerpo de Bomberos en el sentido de establecer cuatro premios de cien pesetas cada uno por la pronta asistencia al lugar donde ocurra el siniestro.

Acceder a lo solicitado por el señor Director de la Caja de Ahorros de Salamanca, sucursal de esta plaza, autorizándole a la colocación de seis bancos en la Plaza de España con arreglo al modelo adjunto.

Atender varios ruegos y pregun-

PROGRAMAS RADIO

AQUI, RADIO ZAMORA

PROGRAMAS PARA HOY

- 11.00.—Apertura. 11.05.—"Caravana de millones". 11.35.—"Veinte minutos en blanco". 12.00.—"Miscelánea del día". 12.10.—"Jotas navarras". 12.30.—"El novio ce Vera Goulding" (capítulo 24). 12.45.—"Oyendo a June Valli". 13.00.—"Titulares de la prensa", ofrecido por el diario IMPERIO.

23.00.—"Club Fundador Domeqi". 23.30.—Música española. 24.00.—Cierre.

RADIO BENAVENTE

PROGRAMAS PARA HOY

- MANANA 12.06.—Santorál. 12.08.—Buenos días con música. 12.15.—Serial radiofónico. 12.45.—De bromas y veras. 13.35.—Pequeño concierto. 13.55.—Solicitando canciones y melodías. 14.30.—Diario hablado. 14.45.—Noticiario de Benavente y su comarca. 14.50.—Sobremesa. 15.15.—Música de ayer. 15.25.—Rincón de la mujer. 15.35.—Club de Amigos de Radio Benavente. 16.00.—Cierre. TARDE 19.05.—Discoteca de iniciación musical. 19.30.—Santo rosario. 19.50.—Así canta... 20.00.—Club de Amigos de Radio Benavente. 20.50.—Festival infantil. 21.05.—Repóker de letras. 21.30.—Conjuntos famosos. 21.50.—Música española. 22.00.—Diario hablado. 22.15.—Intermedio musical. 22.25.—Comentario del día. 22.30.—Ritmos y palabras. 22.45.—Avenas deportivas. 23.00.—Ejemplares. 23.15.—Sonría con las estrellas. 23.30.—Versos para ti. 23.35.—Medianoche. 24.00.—Cierre.

SE NECESITA

productor experto en fabricación de pastas regionales. Compromiso temporal o fijo en caso de acuerdo. Dirigirse a: PRODUCTOS PORTILLO Pelicano, 9 Colonia de San Vicente de Paul, Madrid.

ARBOLES FRUTALES

FORESTALES Y DE ADORNO VIDES AMERICANAS PLANTAS DE FLORES, SEMILLAS Antes de hacer sus plantaciones, sientras solicite lista de precios sin compromiso a

VIVEROS GASPARD

P.º SIXTO CEJERRIO, N.º 1 Apartado número 8 CALATAYUD (Zaragoza)

VEA USTED EN

"ARRIBA" la mejor información gráfica del mundo.

IMPERIO

El periódico de más amplia información. En España y en el extranjero, dondequiera se produzca el hecho noticiable, allí está

IMPERIO

con su tupida red de corresponsales Envíenos debidamente cumplimentado este boletín: Don con domicilio en se suscribe a IMPERIO por trimestre, semestre o año, prorrogable (1).

Table with 2 columns: Period and Price. Rows include MES (25 ptas.), TRIMESTRE (75 ptas.), and a section for PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN.